

Aktuelno - sreda 22. juni 2011 – Regionalna politika

EU- zahtevi za zaštitu životne sredine

Srbija: Ilegalne mahinacije na Dunavu

Dunavska strategija EU treba da ojača saradnju između osam zemalja EU i šest zemalja drugih evropskih zemalja Dunavskog regiona. U centru su konkretne oblasti delovanja, kao što su poboljšanje plovnosti, kvaliteta vode, kao i unapređenje turizma. Kod teme kvalitet vode, čini se da u Srbiji ima osetne potrebe za popravljajem.

U okviru EU Dunavske strategije, podunavske zemlje treba bolje da koriste privredni potencijal regiona sa oko 115 miliona stanovnika. Takođe, u agendi se nalazi i tema zaštite životne sredine.

Kod teme kvalitet vode, čini se da u Srbiji ima osetne potrebe za popravljajem. „Posle priloženih izveštaja će se redovno u Dunav preturati tone građevinskog materijala u blizini centra Beograda“ bilo je pitanje EU poslanice Franciske Brantner/**Franziska Brantner**, (Zeleni/Evropski slobodni savez (EFA), koje je postavila EU komisiji. Srpske institucije bile su uz to „očigledno ne u poziciji ili nisu imale volju da ovu ilegalnu mahinaciju efikasno zaustave“.

Dalje u Srbiji se još uvek prljava kanalizaciona voda izliva direktno u Dunav i time narušava životna sredina i ugrožava zdravlje ljudi. Do sada Komisija još uvek nije odgovorila na parlamentarno pitanje. “Sa obzirom da je rok za ovo zapravo juče istekao, računam na odgovor u naprednih par dana” - Brantner u sredu (22. jun) za Euro Activ.de. Njeno pitanja bazira se na smernicama Lučke operativne kompanije iz Beograda, koja se kroz zagađenje i neaktivnost insitucija i ustanova smatra oštećenom, objašnjava EU poslanica.

Nedostaje provera kvaliteta vode

U vezi sa ovim čini se da je sledeći problem nedostatak sistematske i pažljive provere kvaliteta vode plovnih voda u Srbiji, koji treba predstaviti. U decembru 2002. godine tadašnji premijer republike Srbije i nemačke pokrajine Hesenu, **Zoran Đinđić** i **Roland Koch**, u ovu svrhu, potpisali su ugovor o poklonu broda laboratorije „Argus“. Hesenu je imao „jedan znak u zaštiti vode u korist Srbije, kao i celog podunavlja“. Argus je trebalo time da ispuni „jedan veliki vakum kod zaštite životnih voda“. Koch je izjavio da uprkos velikoj starosti Argusa, koja je tada bila 30 godina, jedan takav brod sa „običnim održavanjem i negom, još nekoliko desetina godina“ može dobro da vrši dužnost u službi zaštite životne sredine, na Dunavu i njegovim pritokama.

Odugovlačenje srpskih institucija „teško razumljivo“

Argus do sada nije bio u službi. Ovo je zbog samo „malog tehničkog problema“. Ustručavanje srpskih institucija, da se brod laboratorija upotrebi, ocenjuje EU poslanica kao „teško razumljivo“.

Brod, čija vrednost je procenjena na 20 miliona evra, napravljen je sa potrebnom tehnologijom za efikasnu i tačnu proveru kvaliteta vode. Stoga može doprineti garanciji čistoće vode i podudaranju sa EU standardima.

S obzirom na ove događaje Brantnerova izražava sumnju prema spremnosti srpskih institucija da odgovore na zahteve za zaštitu životne sredine propisane od strane EU i implementiraju EU strategiju Dunavskog regiona. „Ako se izveštaji prijave, uzdržavanje srpskih institucija bi bilo neodrživo – kako iz ekološke tako i iz pravno- državne perspektive. Srpske institucije morale bi u ovom slučaju odmah da otklone mane i trebalo bi da se, kao potencijalni kandidat za EU, orjentišu na EU standarde. „O motivima srpskih institucija može se u ovom momentu ipak samo spekulirati“. Stoga će ona prvo čekati izvršenje komisije.

„Dajemo najbolje od sebe“

Srpski potpredsednik Vlade **Božidar Đelić** je početkom marta u intevjuu sa EuroActiv-om označio Dunavsku strategiju kao „prvu i istovremeno poslednju“ makrostrategiju, koja uključuje Srbiju. „Iako nismo kandidat za pristup možemo na „istoj visini očiju“ da sudelujemo na izradi ove strategije i dajemo najbolje od sebe“ .

Kod konkretne implementacije strategije, početkom februara, g-din Johanes Han (Johannes Hahn) nadležni EU komesar za regionalnu politiku, objavio je pojedničane oblasti i teme i zemlje i regione u čijoj je kordinacija istih. Navedene zemlje unaprediće implementaciju strategije, u okviru čega će se uz saglasnost drugih zemalja i partnera - učesnika, kao i nevladinih organizacija, izraditi radni program i locirati izvori finansiranja.

Harmonizacija srpske politike životne sredine sa EU normama je jedan od uslova za pristupanje EU. Vodna politika Evropske Unije sastoji se od velikog broja zakona iz različitih oblasti kao što su zaštita od visoke vode, kvalitet vode za kupanje, hemikalije u vodi, čistoća pijaće vode. Sve vode EU treba da budu u „dobrom stanju“ do 2015.godine.